JY réfléchis ...

Nous sommes tous

responsables !
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Aidons la Terre :

-buvons de I'eau
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du robinet dans une

gourde ;

-économisons

les sources d’énergie .
problémes.
en nous habillant
chaudement ;

mangeons des
: " cousin le renard polaire.
produits locaux
pour éviter les

importations .

Un petit pas pour
'Homme, un grand

pas pour 'humanité !
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Les pluies « déréglées »

Au Burkina Faso (Afrique), a cause du . :
S (Afriqus) dégéts s'installent.
changement climatique, les pluies sont
imprévisibles.

Les agriculteurs burkinabés ne savent plus

"

quand semer : les pluies commencent trop

tard et se terminent trop t6t, cela engendre
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des catastrophes.

lls sont inquiets car une plus grosse quantité

d’eau tombe et de ce fait, les cultures sont

détériorées. Cela entraine des risques de

disette (famine).
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Chahgemment Climatique, changements des milieux !

Sur Terre, les humains, la faune et la flore sont en danger car le réchauffement climatique nous pose de graves
K 1

La faune, ensemble des animaux, pourrait nous met@re en danger car les insectes p
« Malaria » s’adaptent bien aux changements climatiques.

La mer change car elle devient plus .ac_ide ac _
Les méduses, par exemple, se multiplient facilement.

L’air devient plus chaud donc, le panda roux va étendre son territoire jusqu’en Antarctiq

L’ours polaire, lui, est bien en danger car il a be

Les végétaux vont « déménager »vers des lieux ou ils trouveront de
graines et du pollen pour se reproduire plus loin.

Certains végétaux risquent donc de disparaitre.

A cause du changement du climat, la Terre devient malade : elle se fissure et les

Les scientifiques ont peur, car selon leurs calculs, la température de la Terre
augmentera de 4,5°en 2100.
C’est grave : les plantes mourront car la chaleur les séchera, les fanera, ou, elles
mourront noyées. Alors, de nombreux agriculteurs perdront leur travail.
Les animaux mourront aussi car il n’y aura plus beaucoup de nourriture.
Dans certains pays, il n’y aura presque plus d’eau ou 'eau sera de mauvaise
qualité. Par contre, dans d’autres pays, il y aura de nombreuses inondations.
A cause de ce réchauffement, de nombreux glaciers ou icebergs fondent, la surface de la
banquise a diminué d’environ 3000 000 de km?2.

Les scientifiques ont découvert qu’en 2030, il n'y aurait plus de banquise...
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La Terre se fissure ( Humains en danger !

A l'autre bout du monde, en Afrique du Sud,
on se rend mieux compte du réchauffement
climatique qu'ici, en Europe.

Les hommes, la-bas, utilisent 90% de leur

eau pour les cultures.

Donc, s'il fait moins chaud et qu’il y a de
moins en moins d’eau, il n’y aura plus de
cultures !

Mais ce n’est pas le plus grave : graves
Famines, sécheresses, banquise qui fond ...

Tous les étres vivants sont en danger !!!
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Les méchants pour |e Climat.

Des scientifiques ont constaté que la Terre est en danger car les activités
humaines détruisent la couche d’ozone.

Le G.E.S (gaz a effet de serre) qui est constitué de CO 2 (gaz carbonique) et

le méthane est responsable de la destruction de la couche d’ozone.

Le CO 2, le plus grand responsable du réchauffement de la Terre, est émis

par les moyens de transport, les usines, le charbon et le pétrole brilés. Parmi les
plus grands responsables, il y a aussi la fabrication de I'électricité.

Il'y a moins de méthane dans I'air que de CO 2 et celui-ci est produit par les
matiéres organiques qui pourrissent a 'air. Le méthane piége pieége 20 a 30

fois mieux la chaleur et renforce donc I'effet de serre.
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: Les eaux montent !

E Les eaux montent a cause du déréglement du climat. Entre 1901 et 2010, les océans ont monté de
[ 19 cm. Si 'hypothése des scientifiques est correcte, d’ici 2100, les eaux monteront de 26 cm a 82 cm.
: Une des raisons a ce phénoméne ; c’est que I'eau se dilate (gonfle) et prend donc plus de volume.
: La deuxiéme raison, c’est que les glaces, les neiges, les glaciers et les icebergs fondent de plus en
: plus vite au fil des années et remplissent les océans.

® y Beaucoup d’endroits comme le Groenland, les pdles et la Sibérie fondent.

: ! Les ours polaires sont donc en danger et ce phénoméne aura des conséquences sur de

: nombreuses régions cétiéres.

Une terre g vivre

Pour nos petits-enfants
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